

## 蘇州大學

## 音樂系

蘇州大學是一間綜合大學，排名也是211的前幾名，是非常美麗的大學。尤其音樂系剛建好音樂廳和音樂辦公室，學習的環境很好，音樂廳的聲響效果有特別的設計音質很好，整體的學習環境是非常值得去交換的。蘇州大學的音樂系在前幾年引入一批外國教師，幾乎都是各國佼佼好手來蘇州教書，我很幸運遇到了一位西班牙的主修老師，不僅補足了亞洲教育比較放不開的缺點，也讓我接觸到了更多元化的曲目。除了主修之外，大班課的外籍授課老師也是全英文授課，不僅能訓練聽跟說，各方面受到的刺激也很多。其中有兩位是台灣的老師，對我們很親切也教的很深入有條理，跟之前遇到的老師比較不一樣，中國比較重視學生要能有自己的思考自己的話語表達能裡，在那邊跟著被訓練後，在音樂史上的思考邏輯也有進步，同學之間的刺激也有，遇到很多人早上六點起床練琴也有每個禮拜都利用自己的主修賺比台灣高三倍的生活費，各方面都很新鮮很值得交流，在那邊很幸運遇到的人都很善良也常常對交換生給予幫助，很開心在蘇州的那半年能遇到一些對我很有影響力的人事物。

剛去那邊的時候才4度，非常的冷，然而蘇州大學給交換生的宿舍是最老舊的一間，是公共澡堂而切設立在一樓，對於每天要從五樓經過很冷的走道到一樓，對那時候的我一度快受不了。但漸漸過了一個月後每件事越來越習慣，應該也是透過交換這個機會好好讓自己更適應不同的環境。另外學生的食堂非常多樣化，整個學校有八間食堂，有來自各地的特色料理可以品嚐很新鮮，尤其麻辣乾鍋和小籠包是與台灣大不同卻也很美味的味道。

蘇州的地理位置也相當好，去上海南京等等的大城市都很方便，上海對我的衝擊性也很強，進步得快速度很快一切都發展得很快，除了古蹟風景之外，當地對於垃圾的管制非常嚴格，分類要分乾垃圾和濕垃圾等等之外，人們對於環保議題有越來越看重的趨勢，總之，與前幾年來這相比，進步發展的速度非常快，環境也好非常多。另外蘇州的特色就是林園，我有去參觀過拙政園等等的世界遺產，裡面非常舒適可以好好的待上一整天，但礙於觀光客真的太多，很多都沒能好好觀賞，其他外圍的老街觀光景點，都古色古香，除了電動車非常吵還有交通很混亂之外，是很適合去遊玩放鬆的地方。

來這裡交換受到很多刺激，不僅是在音樂上，曲目量大量增加，表演及大師班的機會也非常多大概一個禮拜都能有一場跟自己主修有關的講座，最主要的是能好好設定目標及安排時間，浪費的時間少了成就感和充實感相對的多，跳脫舒適圈是第一步，來這一學期後更加確定自己對音樂得喜歡，以及能好好利用在那間學校的所學幫助自己更確立目標。



